

老人下错站万分焦急 公交人帮忙找到家人

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日,一位80多岁的老太太在乘坐石家庄公交1003路车时,因下错了站找不到家人而十分焦急。公交工作人员了解情况后,接力相助,帮老太太顺利和家人团聚。

10月25日12时许,在石家庄公交1003路车终点站益友百货站,40多岁的王女士焦急地向维护秩序的志愿者询问:“你们有没有看见一位白头发、穿红色上衣的老太太,我找不到人了,急死了!”志愿者了解到,王女士与她的母亲提前沟通好,让母亲乘坐1003路公交车在益友百货站下车。王女士等了一个多小时,也不见母亲到来。因母亲没有带手机,这让王女士十分焦急。正在该站执勤的10路车队副队长王宇立即通知了10路车队工作人员,之后工作人员通过智能调度平台向每位司机发消息留意这位老太太。与此同时,对于每一位到达益友百货站的司机,王宇还会与他们一一沟通说明情况。

没多久,1003路车司机武跃周在行至南二环石铜路口站时发现,站牌处坐着一位老太太,手里

还拿着一个大袋子,正焦急地东张西望。看到这位老太太的体貌特征与接到的通知里描述相似,武跃周在保证安全的情况下,慢慢地靠边停车,并打开双闪。他迅速跑到老太太身边了解情况。老太太说,她在等人接,都等了一个多小时了,也没见人来。武跃周立即拍了张老太太的照片传到了10路车队工作群,益友百货站的执勤志愿者则迅速找到王女士进行核实。确认无误后,武跃周按照与王女士沟通的结果,嘱咐老太太就在原地等待。听到女儿马上过来接,老太太不再着急,还从大袋子里拿出柿子给武跃周表示感谢。武跃周婉拒后,迅速回到车辆运营岗位上。

20分钟后,王女士顺利地接到了母亲。事后,她专门向10路车队打来电话致谢:“太感谢你们啦,要不是你们热心帮忙,我们不一定能接到母亲。如果她真走失了,还不知道会发生什么危险呢。”“应该做的,就是本职工作。”10路车队工作人员回应。

书包落在公交车上 车长捡到物归原主

本报讯(首席记者 南开宇)11月1日10时,河北师大附中的小李同学来到石家庄公交1路车队站务室,领回自己遗失在公交车上的书包,并对车长秦红波表示衷心的感谢。

11月1日早上,小李同学从北国商城站乘坐1路公交车去上学。她在体育场站下车后很快发现,书包落在公交车上,焦急的小李同学赶到谈固一路车队站务室,说明情况并留下联系方式,随后便返回学校上课。

车长秦红波驾驶公交车到达谈固站后,在例行检查车辆时,在后排座椅上发现了一个书包,秦红波第一时间将书包交给了站务员。当班的线路长和站务员打开书包察看物品后,便拨打了小李同学留下的电话号码,但电话却一直没人接听。

“10点是大课间,我跟老师说明情况后,再次来到1路车队站务室寻找书包,这次一下就看到了我的书包。”小李同学找到记者,希望通过本报向公交车车长表示感谢。

采访中,石家庄公交1路车队的工作人员表示,乘坐公交车如果不小心将物品遗落在车上,可以第一时间拨打公交热线96599,告诉热线工作人员乘车的相关信息,随后等待工作人员寻找失物。同时,失主也可以乘坐同线路公交车前往路队,寻求工作人员的帮助。

非法经营烟花爆竹 3名犯罪嫌疑人落网

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日,石家庄市公安裕华分局东环派出所侦破一起非法运输、储存、经营烟花爆竹案,抓获了3名犯罪嫌疑人,查扣各类烟花爆竹400余件,涉案价值24万余元。

今年10月中旬,裕华公安分局东环派出所民警在工作中了解到,新乐市某村有人涉嫌非法运输、储存、经营烟花爆竹。掌握相关线索后,东环派出所抽调精干警力进行侦查。经缜密工作,办案民警初步摸清了该犯罪团伙的运输路线、储存地址,掌握了该团伙近期将从外地再次进货的相关线索。10月27日凌晨,东环派出所组织警力在新乐市某村庄附近布控,很快,办案民警就将一辆非法运输烟花爆竹的机动车查获,当场抓获了3名嫌疑人,查获烟花爆竹400余件。

经查,甄某、甄某甲、甄某乙等3人在未取得烟花爆竹运输、储存、经营资质的情况下,从外地低价购买烟花爆竹,之后将烟花爆竹运输至新乐市某村存放并在石家庄市销售。目前,办案民警已将查扣的烟花爆竹存放至石家庄市危爆物品仓库等待统一销毁。甄某、甄某甲、甄某乙等3名犯罪嫌疑人已被警方依法刑事拘留,该案件正在进一步侦办中。

代收采暖费有折扣? 认清骗局别上当

本报讯(记者 汪洋)随着取暖季即将到来,又到了集中缴纳采暖费的时候。近日,一些保定市民遇到了代收采暖费还能享折扣这样的“好事儿”。但该市供热部门表示,除了官方公众号、网银、营业厅和服务站4个正规渠道外,没有授权任何其他个人或机构代收采暖费,请市民仔细甄别,谨防上当受骗。

据了解,近日大唐保定供热公司接到多个用户电话举报称,有社会人员冒充该公司工作人员,以折扣低价为诱饵,向小区居民收取采暖费,并承诺收费后可以为用户打开热力阀门。对此,大唐保定供热公司回应:该公司从未授权个人代收代缴采暖费,所有个人代收代缴采暖费行为均与该公司无关,该公司对相关折扣代收采暖费的行为不予承认。目前,居民可通过该公司官方微信公众号、网银线上缴纳采暖费,也可在所属各营业厅和服务站线下缴费。请居民千万不要通过非正规渠道缴纳采暖费,以免遭受财产损失,同时影响正常用热。

居民如在缴费过程中有任何疑问,可拨打大唐保定供热公司客服专线967300咨询。一旦发现“折扣代收采暖费”类似行为,请居民立即向当地公安机关报案。



石家庄姑娘夺冠

■11月1日,石家庄市选手高唯中在比赛中,她获得女子800米自由泳公开组冠军。当日,第一届全国学生(青年)运动会游泳项目比赛在广西南宁开赛。 新华社记者 胡星宇 摄

重点治理运输车辆违法行为 切实降低道路扬尘

本报讯(首席记者 刘琛敏)为深入推进大气污染防治工作,连日来,石家庄公安交警全面强化重点路段对泥头车、脏污车的治理力度,切实降低道路扬尘和车辆尾气污染。

近日,石家庄公安交警对黄牌货车“两超”、非法改装、拒检闯卡、“黄牛”带路、故意遮挡污损机动车号牌、不按规定在车辆后部和侧面粘贴反光标识、车辆尾灯不亮、违规安装后射灯、飘撒遗撒运载物、车身脏污等违法行为进行重点整治。

“您好,请出示驾驶证、行驶证和通行证,下车接受检查。”11月1日凌晨3时许,长安交警大队执勤民警在和平路与东二环交叉口附近开展整治行动时,查获了一辆无通行证的渣土车。民警依法对该车驾驶人作出处罚,责令其在未取得通行证前,不得违法上路行驶。

10月31日23时许,裕华交警大队执勤民警在辖区内查获一辆车体脏污的大货车,其后车牌以及放大号都已无法辨别。见状,民警责令驾驶人当场擦拭干净,并对其依法作出了相应处罚。

此外,石家庄公安交警还对辖区重点企业、货运站负责人进行约谈,对企业车辆及驾驶人存在的违法行为进行了通报。他们要求企业负责人严格落实企业主体责任,加强企业内部监管,定期对有关驾驶人开展交通安全教育培训工作,督促车辆驾驶人遵守交通规则,文明出行、守法出行。

石家庄交管部门有关工作人员介绍,他们将持续强化泥头车、脏污车整治行动,持续加强辖区道路的巡查密度和管控力度,联合相关职能部门严查渣土车和预拌混凝土运输车撒漏、带泥上路等违法行为,全力做好大气污染防治工作。